
TÁJÉKOZTATÁS 

Szálláshely- szolgáltatók részére 

Általános információk 

A jelenleg hatályos jogszabályok alapján, Magyarországon kizárólag olyan szálláshelyen 

lehet szálláshely-szolgáltatást nyújtani, amely rendelkezik szálláshely minősítéssel 

továbbá a szálláshely-szolgáltató:  

• az NTAK-ba regisztrált, így rendelkezik NTAK regisztrációs számmal; 

•  és a szálláshely-szolgáltatásra irányuló szándékát a területileg illetékes kereskedelmi 

hatóságnak (jegyzőnek) bejelentette és a kereskedelmi hatóság nyilvántartásba 

vette 

• szálláshelykezelő szoftvert használ; 

• teljesíti napi adatszolgáltatási kötelezettségét az NTAK felé; 

• teljesíti adattovábbítási kötelezettségét a VIZA rendszer felé. 

 Az NTAK adatszolgáltatási kötelezettség a szálláshely-szolgáltatói tevékenység 

megkezdésétől annak befejezéséig, minden napra vonatkozóan fennáll, függetlenül attól, 

hogy az adott szálláshely éppen nyitva volt-e vagy sem, fogadott-e vendéget vagy sem. 

Ezekben az esetekben is be kell küldeni az adatokat, amelyhez számos szoftverben már 

kialakították az automatikus napi zárási és adatküldési funkciót.  

Szálláshely-minősítés:  

A szálláshelyek számára előírt minőségi követelményeknek való megfelelés vizsgálata és 

annak alapján a szálláshelyek minőségi fokozatokba sorolása a szálláshely-minősítő szervezet 

által, 

A szálláshely szolgáltató a szálláshely üzemeltetési tevékenység bejelentését megelőzően, 

valamint az első minősítést követően háromévente köteles a szálláshely minősítő 

szervezet vizsgálatát és értékelését kérni 

A szálláshely-szolgáltatásnak folyamatosan meg kell felelnie a minősítéskor 

megállapított követelményeknek. 

A szálláshely minősítés folyamatáról az alábbi linken tájékozódhat:  

https://szallashelyminosites.hu/ 

Szálláshely NTAK regisztrációja:  

A szálláshely-szolgáltató jogszabály alapján köteles az NTAK-ba regisztrálni. 

Az NTAK a szálláshely szolgáltatás rögzítését követően generálja a szálláshely-szolgáltató 

részére a regisztrált szálláshely nyilvántartása érdekében létrehozott egyedi azonosítót, ez az 

NTAK regisztrációs szám.  

https://szallashelyminosites.hu/


 Ingyenes szoftver 

Jogszabály alapján az MTÜ a maximum 8 szobával és 16 férőhellyel rendelkező 

magánszálláshelyek és egyéb szálláshelyek, panziók és közösségi szálláshelyek, 

üdülőháztelepek és nyaralóhajók számára ingyenes szálláshelykezelő szoftvert biztosít, 

amelyen keresztül minden szükséges adminisztrációs teendő és a napi NTAK-adatszolgáltatás 

is könnyen és gyorsan teljesíthető. A VENDÉGEM szoftver az adott szálláshely NTAK-

regisztrációja során, ingyenesen igényelhető az NTAK felületén. 

Az alkalmazás az NTAK-regisztrációt követően azonnal használható, ahhoz csupán internet 

hozzáféréssel és kamerával ellátott okostelefonnal kell rendelkezni. Első alkalommal az a 

természetes személy tud belépni a VENDÉGEM alkalmazásba ügyfélkapus azonosítójával, 

aki az adott szálláshelyet az NTAK-ba regisztrálta. 

Az alkalmazással kapcsolatban minden tudnivaló megtalálható annak információs oldalán. 

 Az alkalmazás a vendegem.hu oldalon nyitható meg. 

Szálláshely ellenőrzés:  

A szálláshelyek NTAK-regisztrációját, valamint a rendszeres és megfelelő 

adatszolgáltatást kereskedelmi hatósági jogkörében eljárva, a szálláshely címe szerint 

területileg illetékes jegyző ellenőrzi.  

Az ellenőrzést követően a jegyző értesíti az NTAK üzemeltetőjét az olyan szálláshelyről:   

- amely nem rendelkezik szálláshelykezelő szoftverrel, a hatósági ellenőrzés megállapítása 

alapján az NTAK-ba nem regisztrált, vagy 

-  a turisztikai térségek fejlesztésének állami feladatairól szóló törvény végrehajtásáról szóló 

235/2019. (X. 15.) Korm. rendeletben foglalt adatszolgáltatási kötelezettségét nem, vagy nem 

megfelelően teljesíti. 

A jegyző a szálláshely ellenőrzését akár elektronikus úton − az NTAK-ba belépve −, 

akár helyszíni szemle keretében elvégezheti.  

A jegyző jogosult a szálláshely-szolgáltató regisztrált adatainak megtekintésére, illetve 

ellenőrzésére, valamint a beérkezett vendégéjszaka- és idegenforgalmi adó ellenőrzéséhez 

szükséges adatok, továbbá az ezen adatokból készített kimutatások lekérdezésére és 

megtekintésére. 

Az alábbi linken megtalálhatóak a részletes információk:  

https://info.ntak.hu/szallas#altalanos-informaciok 

Vonatkozó jogszabályok:  

- A szálláshely-szolgáltatási tevékenység folytatásának részletes feltételeiről és a 

szálláshely üzemeltetési engedély kiadásának rendjéről szóló 239/2009. (X.20.) 

Korm.rendelet 

https://www.vendegem.hu/


- A  turisztikai térségek fejlesztésének állami feladatairól szóló törvény végrehajtásáról 

szóló 235/2019.(X.15.) Korm.rendelet 

- A turisztikai térségek fejlesztésének állami feladatairól szóló 2016. évi CLVI. törvény 

- A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény 

 

Fogalom meghatározások:  

Szálláshely: szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített vagy használt épület, önálló 

rendeltetési egységet képező épületrész vagy terület, valamint szálláshely-szolgáltatás 

folytatása céljából, bérbeadás keretében hasznosított, a víziközlekedésről szóló 2000. évi 

XLII. törvény 87. § 29a. pontja szerinti nyaralóhajó  

Szálláshely-szolgáltatás: üzletszerű gazdasági tevékenység keretében rendszerint nem 

huzamos jellegű, éjszakai ott-tartózkodást, pihenést is magában foglaló tartózkodás céljára 

szálláshely nyújtása és az ezzel közvetlenül összefüggő szolgáltatások nyújtása 

Szálláshely-szolgáltató: a szálláshely-szolgáltatást nyujtó gazdálkodó szervezet (ideértve 

gazdasági társaságokat (a tevékenységük okán adószámmal rendelkező magánszemélyeket, 

valamint egyéni vállalkozókat is)   

Magánszálláshely: az a nem kizárólag szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából, 

magánszemély vagy egyéni vállalkozó által hasznosított lakás, üdülő vagy emberi 

tartózkodásra alkalmas gazdasági épület, illetve azok egy lehatárolt részének és hozzátartozó 

területének hasznosítása, ahol a szobák száma legfeljebb nyolc darab, és az ágyak száma 

legfeljebb tizenhat darab, 

Egyéb szálláshely: nem kizárólag szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített 

épületben, de szálláshely-szolgáltatási céllal és nem magánszemély vagy nem egyéni 

vállalkozó által hasznosított, önálló rendeltetési egységet képező épületrész, ahol az egy 

szobában található ágyak külön-külön is hasznosításra kerülhetnek, illetve a szobák száma 

legfeljebb huszonöt, és az ágyak száma legfeljebb száz, 

Szálláshely-minősítés: a szálláshelyek számára előírt minőségi követelményeknek való 

megfelelés vizsgálata és annak alapján a szálláshelyek minőségi fokozatokba sorolása a 

szálláshely-minősítő szervezet által, 


